Контрольная работа по теме «Обособление определений и приложений».




Вариант 2.

1.Перепишите, вставьте пропущенные буквы и знаки препинания. Объясните, чем вызвано обособление определений, стоящих перед определяемым словом.

           1.Рассеянный и неспособный к учёбе он постоя…о подвергался наказаниям.


      2.Выр…сший в нищете и голоде Павел враждебно относился к обеспеченным людям.


2.Укажи номера предложений, в которых неверно расставлены знаки препинания.



1.В осколке зеркала, повешенного перед шофёром, Римский видел его радостные глаза.

            
2.На подносе лежала, перевязанная блестящей лентой, толстая пачка.




3.Женщина, ухаживающая за больным Иваном внимательно посмотрела на профессора.



4.Сидящий за столом Римский с самого утра находился в дурном расположении духа. 



5.На сцену вышла юная красавица в бальном платье, держащая в руках золотой подносик.



3.Определи номера предложений, в которых необходимо поставить запятую при определениях.



1.Возобновилась морозная и светлая тишина.



2. Лесной край загадочный и огромный простирался в сумраке ночи.



3.Выходят из-под земли крепко спавшие всю зиму животные.



4.Миша покусывал губы сизые после купания.



5.Свиридов тепло одетый для полёта казался толстым и неуклюжим.



6. Шум моря доносившийся снизу говорил о покое.

4.Укажите номера предложений, в которых верно расставлены знаки препинания.



1.Берёза,робкая,худенькая,роняла лист за листом.



2. Но ты взыграл, неумолимый, и стая тонет кораблей.



3. Снеговая белая туча огромная, как небо, обтянула весь горизонт.



4.Взволнованные встречей, засыпали они.



5.Подгоняемая шестами лодка  наша шла хорошо по течению.

5.Найдите в предложениях одиночные и распространённые приложения. 

Спишите, расставляя знаки препинания.



1.Гипербола чрезмерное преувеличение свойств изображаемого  предмета или героя усиливает эмоциональную окраску речи.



2. Тебе всё это рассказал  он мой приятель?



3.Сосна как дерево смолистое с трудом поддаётся гниению.



4.Сергей как прекрасный специалист известен всем.



5.Я старался представить себе капитана Миронова моего будущего начальника.



6.Девочки подростки торопились на занятия.

6. Распределите номера предложений в соответствующие графы таблицы:
	 Обособленные   определения 
	 Обособленные   приложения 

	
	


1. Науки, чуждые музыке, постылы мне.

2. Пришёл Макаров, в чёрном строгом костюме, с нахмуренными бровями.

3. Пушкин, великий русский поэт, родился в Москве.

4. Дочь его, Екатерина Ивановна, играла на рояле.

5. Уставшая за ночь, Валя крепко заснула.

7. Среди предложений 3 – 7 найдите предложение с  обособленным  распространённым  определением . Напишите его номер.
(3) Существует мнение, что образование — погру​жение человека в прошлое, настоящее, будущее культуры. (4) Прошлое — это те основы, нравственные ценности, уклад жизни, которые постепенно складывались в течение многих ве​ков у того или иного народа, нации. (5) Настоящее — это та бесконечная ре​альность, которая окружает человека,  и  создается она им на протяже​нии его собственной жизни. (6) Будущее — это надежды, выра​женные разными способами. (7) В основании их надежд — образцы культуры. 

8. Среди предложений 2 – 5 найдите предложение, где запятые выделяют  обособленное   приложение . Напишите его номер. 
(2) У древних славян, наших предков, женщину почитали славным именем — «берегиня». (3) Действительно, кто бережет семейный очаг? (4) Кто перевяжет раны? (5) Кто наведет порядок в доме?

9. В приведённых ниже предложениях пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые, выделяющие  приложение .
Отец,(1) командир медсанбата,(2) находился тогда недалеко от Ленинграда,(3) на знаменитом ораниенбаумском «пятачке»,(4) в 40 километрах от города.

10. В приведённых ниже предложениях пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые, выделяющие  обособленное   определение , выраженное причастным оборотом.
Вместо них на улице с понедельничного утра в великом множестве появились лохматые «чухонские» лошадки,(1) запряжённые в легковые саночки или в обычные сельские розвальни,(2) со сбруями,(3) разукрашенными разноцветными ленточками,(4) увешанные голосистыми колокольцами  и  бубенцами,(5) большими, (6) маленькими,(7) басистыми, дискантовыми…

11. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Амбра (1) долго пробывшая в морской воде (2) или специально очищенная (3) имеет едва уловимый (4) запах жасмина.

1) 1, 2, 3

 2) 1, 3, 4 
3) 1, 3 

4) 2, 4

